

淮北日报

Huaibei Daily



2024年8月23日 星期五
农历甲辰年七月二十
总第12104期 今日8版



中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号：CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 赵斌 邮箱：zhhbrb@163.com 视觉编辑 孙利 校对 刘吉平

党报热线：18656110010 新闻热线：3053289

口子窖核心工艺——三多一高一两长

- 甄选优质原粮 多粮酿造
- 高温曲、超高温曲、菊花红心曲 多曲并用
- 创新千年古法 多粮制曲
- 高温润料堆积 去除杂味嗅粮香
- 长期发酵 香气更加馥郁
- 长期贮存 口感更加醇厚

广告

中共中央举行纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会

习近平发表重要讲话强调，必须继续深入学习运用邓小平理论，把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进

新华社北京8月22日电 中共中央22日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念邓小平同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。他强调，邓小平同志是全党全军全国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人，伟大的马克思主义者，伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家，久经考验的共产主义战士，党的第二代中央领导集体的核心，中国改革开放和现代化建设的总设计师，中国特色社会主义

道路的开创者，邓小平理论的主要创立者，为世界和平和发展作出重大贡献的伟大国际主义者。他对党、对人民、对国家、对民族、对世界作出了突出贡献，功勋彪炳史册、永励后人。

习近平在讲话中指出，邓小平同志的一生，是光辉的一生、战斗的一生、伟大的一生。他为党领导的民族

独立和人民解放事业、建立新中国作出卓越贡献，为社会主义制度建设和社会主义建设开展了卓有成效的工作。“文化大革命”结束后，他作为党的第二代中央领导集体的核心，带领党和人民实现了伟大历史转折，推动实现了马克思主义中国化新的飞跃，开辟了社会主义现代化建设新局面，确立了实现祖国完全统一的正确路径，坚定捍卫了光辉的社会主义旗帜，成功开创中国特色社会主义。

习近平强调，邓小平同志的历史功

勋是全方位的、开创性的，对中国和世界的影响是深刻的、长远的。他一生的奋斗历程，充分展现了对共产主义远大理想和中国特色社会主义信念无比坚定的崇高品格、对人民无比热爱的伟大情怀、始终坚持实事求是的理论品质、不断开拓创新的勇气、高瞻远瞩的战略思维、坦荡无私的博大胸襟。他的伟大历史功勋，我们永远铭记；他的崇高革命风范，我们永远敬仰。

习近平指出，邓小平同志留给我们最重要的思想财富，就是坚持以他为

创立的邓小平理论。邓小平理论是马克思主义中国化时代化的重要里程碑。新时代新征程，我们必须继续深入学习运用邓小平理论，完整、准确理解它的科学内涵、核心要义，既坚持邓小平同志基于社会主义规律性认识提出的重大结论、基本观点、正确主张，又善于根据不断变化的情况，正确把握理论的精髓和实质，用以解决现实问题，做到坚持真理不动摇、指导实践不偏离。要始终坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代

表”重要思想、科学发展观，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，始终坚守马克思主义这个魂脉、中华优秀传统文化这个根脉，善于借鉴吸收人类社会一切优秀文明成果，不断探索真理，深入研究推进中国式现代化的实际问题，深刻回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，继续推进马克思主义中国化时代化，让当代中国马克思主义、21世纪马克思主义闪耀出更加璀璨的真理光芒。

下转第3版

全市8月份重点项目集中开工活动举行

汪华东下达开工令

记者 詹岩

本报讯 8月22日上午，全市8月份重点项目集中开工暨安徽建工(淮北)新材料科技园项目开工活动举行。市委副书记、市长汪华东下达开工令。市领导黄骅、赵德志、姚珂、胡守斌，市政府秘书长郭海磊出席。汪华东在开工现场强调，要深入

学习贯彻党的二十届三中全会精神，牢固树立“抓项目就是抓发展”理念，坚定信心、鼓足干劲，争分夺秒推进重点项目建设。要加强统筹协调，用好“红黄绿”亮灯预警机制，采取“一线工作法”，全力做好项目签约、开工建设、投资纳统、达产入规全链条服务，以一流营商环境加快项目进度。要立足当前、着眼长远，科学谋划一

批打基础、利长远、增后劲的重大项目，聚焦新能源汽车及零部件、新能源、新材料、绿色食品四大主导产业招大引强，为高质量转型发展积蓄强劲动能。

副市长姚珂主持活动，并通报8月份全市集中开工项目安排情况及1至7月份集中开工项目推进情况。相山区政府主要负责同志汇报相山区8月

份集中开工项目情况。安徽建工集团控股有限公司党委委员、副总经理盛明宏作了发言。活动结束后，市领导观看了重点项目展板，认真听取项目情况介绍。

据了解，全市8月份集中开工重点项目5个，总投资19.4亿元，固定资产投资11.2亿元，年度计划投资3.5亿元。

市第十七届人大常委会第四十三次主任会议召开

记者 王陈 通讯员 张纯一

本报讯 8月22日，市第十七届人大常委会第四十三次主任会议召开。市人大常委会主任方宗泽主持会议。市人大常委会副主任张香娥、金文、徐涛，秘书长赵德荣出席会议。市人大常委会党组成员宋伟列席会议。

会议听取了市人大常委会财经工委关于淮北市2024年上半年国民经济和社会发展计划执行调研情况、2023年市本级决算(草案)审查和2024年上半年预算执行调研情况、2023年度本级预算执行和其他财政收支审计报告有关情况，农工委关于重点水利工程建设管理工作调研情况，社建工委关于城乡最低生活保障工作调研情况，设立“淮北人才日”审查意见，教科文卫工委关于义务教育优质均衡发展审议意见办理工作调研情况、《淮北市淮海战役红

色文化资源保护条例(草案)》审查情况，代表工委关于人事事项，以及市人大代表资格审查委员会关于个别代表资格审查情况等方面的汇报。会议原则同意以上汇报，提请市第十七届人大常委会第二十五次会议审议。

方宗泽强调，要认真落实各项减税降费政策，合理统筹财政资源，突出做好“三保”工作，推动经济社会平稳有序发展。要创新工作机制，积极谋划排涝能力提升项目，系统推进中小河流防洪治理项目，确保极端天气发生时旱能浇、涝能排。要持续加大服务力度，加强监督检查，拓展供养渠道，强化宣传引导，确保城乡最低生活保障工作精准有序开展。要持续推动义务教育优质均衡发展，办好人民满意的教育。

市人大常委会驻会委员，各委室主要负责同志列席会议。

烈山区扎实推进农林矿山治理 生态美 环境靓 产业兴

记者 黄旭

本报讯 今年以来，烈山区以生态优先、绿色发展为导向，牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，扎实推进农林矿山治理，加大耕地、森林、矿山等生态系统保护修复力度，努力构建生态环境优美亮丽山。

守牢耕地保护红线。在严格落实“占一补一”的前提下，在数量上全面落实耕地占补平衡，补充耕地的平均质量比占用耕地的平均质量相当并力求提升。2024年上半年，完成新增耕地整治面积91.8亩，拟新增耕地863亩，确保耕地面积的持续稳定增长。严厉打击非法占用耕地行为，发现一起整改一起，整改率达到100%，有效维护耕地数量的动态平衡，为粮食安全奠定坚实的基础。

强化森林生态系统质量提升。今年以来，在皖北川藏线沿线修建防火步道(兼防火隔离带)约6.5公里及步道两侧路肩绿化面积7.4亩；在步道周围开展部分裸露山体加密补植，覆盖总面积约0.7万亩，栽植各类苗木约22万株；在皖北川藏线沿线开展重要节点绿化

(6000平方米)提升；通过森林质量精准提升、林相改造、基础设施完善等措施，提升石质山区的森林质量，丰富植被景观层次，着力营造“沉浸式”四季景观。

着力打造农田林网样板区。按照时序进度，在古饶镇张庄村、王店村、宋疃东风村、军王村、烈山镇南庄村稳步实施高标准农田3.19万亩，农田林网种植乔木7400棵。项目区现有农田防护林网已初步形成，农田防护林建设本着适时、适地、适树原则，以现有林网为基础，补栽缺棵断档部分，结合和美乡村建设，补栽风景树；对于没有林带的沟、路两侧，全部栽种防护林带，不留空白，以达到减轻自然灾害，改善田间小气候，保护农田，保障农业高产稳产，发挥林业的生态、社会、经济三大效益的目的。

扎实做好矿山生态修复。2024年以来，陆续开展黄营汪家废弃矿山生态修复治理项目，组织实施小孤山、牛腿山废弃矿山生态环境修复提升工程，完成大麻子山西坡废弃矿山地质环境综合治理工程、烈山镇新北村采煤塌陷地综合治理工程、洪庄山地质环境综合治理项目、三山土地综合整治项目、虎山复垦项目竣工验收。

学习防溺水安全度暑期

8月20日，相山区南黎街道团工委联合街道关工委，邀请相山区人民医院医生为辖区儿童开展急救知识讲座，通过向大家讲解溺水后如何正确开展溺水救助、溺水安全知识课和救生技能现场课，让小朋友和家长过一个平安快乐的暑期。

摄影 记者 冯树凤 通讯员 甄卉于

守正创新 改革提速促转型

——论学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报评论员

改革有破有立，得其法则事半功倍。坚持守正创新，是党的二十届三中全会强调的“六个坚持”之一，其重要性不言而喻。学习贯彻党的二十届三中全会精神，我们必须将守正创新的原则贯穿各领域、各方面、各环节，以守正创新之“钥”，开创进一步全面深化改革新局面，以改革提速促进城市转型。

方向决定道路，道路决定命运。新起点上，进一步全面深化改革，是一项系统工程。全会提出的300多项重要改革举措，涉及面广，内容丰富。如何有序推进？重要一条，就是坚持守正创新。

守正强调的是改革的方向、道路、性质、立场要正。改革开放历史是有方向、有立场、有原则的。党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。坚持党的全面领导，才能确保改革正确方向。新时代新征程，必须坚持党中央对进一步全面深化改革的集中统一领导，持续发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，把党的领导贯穿改革各方面全过程，确保改革始终沿着正确政治方向前进。

创新体现的是改革要顺应时代和实践的发展要求。今天的淮北，已经踏上新的时代征程。随着改革开

放推向纵深，当前，淮北面临不同程度的外部环境挑战和自身转型考验，亟须通过进一步全面深化改革攻克新难题、开辟新天地。我们要进一步解放思想，大胆试、大胆闯，结合实际、因地制宜开展创新。同时要坚持以群众急难愁盼中找准改革发力点和突破口，努力把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好，让群众享受到实实在在的改革红利。

守正是本源、根基和前提，是“不变”；创新是趋势、方向和动力，是“变”。把握准“变”与“不变”，才能更稳妥、更高效地推进改革。坚持守正，有些不能改的，再过多长时间也是不改，决不能在

根本性问题上出现颠覆性错误。在涉及道路、理论、制度、文化等根本性问题上，在大是大非面前，必须立场坚定、旗帜鲜明。坚持创新，把该改的、能改的、好改的，改到位，看准了就坚定不移抓。要敢为天下先，紧跟时代步伐，顺应实践发展，突出问题导向、目标导向和效果导向的统一，在新的历史起点上锐意推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新和其他各方面创新。

新征程上，只要我们牢牢把握、始终坚持守正创新原则，自觉用以指导改革实践，就一定能够激发淮北市高质量发展澎湃动能，加快建设“五宜”幸福城市。

看点推荐

“村医书记”治穷病

详见2版